

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 146 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. július 2. Szombat

Megkezdődtek Hodzsa tárgyalásai a kisebbségi magyarsággal

Hodzsa dr. miniszterelnök szerdán a nemzetiségi kérdés parlamenti megoldásának előkészítése során tanácskozásokat folytatott a lengyel és a magyar politikai személyiségekkel, akiket az utóbbi napokban megbeszélésre hívott magához. Szerdán délelőtt Hodzsa dr. a miniszterelnökség épületében fogadta Wolf dr. lengyel képviselőt, aki a Hiinka féle tót néppárt tagja. Wolf dr. átadta a miniszterelnöknek a lengyel pártok meg egyezési bizottságának a nyilatkozatát. Ez a nyilatkozat röviden

körvonalazza a megegyezési bizottságnak a nézeteit és a kívánóságait arról, miként kellene a kisebbségi kérdést a lengyel kisebbség szempontjából megoldani.

Délelőtt 11 órakor a miniszterelnök meghívására az Egyesült Magyar Párt képviselőitében megjelentek a Kolovrat palotában Szülő Géza dr., Jaross Andor, Esterházy János gróf és Korláth Endre a párt vezetői. Hodzsa miniszterelnök felkérte a magyar küldötteket, hogy a kormány elé ter-

jesztett magyar emlékirat néhány pontja tekintetében adjanak bővebb felvilágosításokat. A magyar kisebbség képviselői tájékoztatták a miniszterelnököt a Csehországban élő magyarság jelenlegi helyzetéről.

Délben 12 órakor Hodzsa miniszterelnök Junga Károlyt, a morva-sziléziai tartományi vezetőség lengyel tagját, majd Jaksch képviselőt, a német szociáldemokrata párt elnökét és de Witte képviselőt fogadta.

Pusztító hegyomlás Klagenfurt mellett

A Trebesing melletti Gmeineek felett hatalmas felhőszakadás volt el, amelynek következtében Alm környékén földcsuszamlás történt. A lezuduló víztömeg a Trebesingen átfolyó patakot hatalmas folyóvá duzzasztotta. A gát mögötti víztömeg hatalmas nyomással megmozdította a magasabban fekvő kőgörgöteget, amely mindent magával sodorva zudult le a Lieser völgyében.

A kőgörgöteget négy hidat, két vízimalmot és igen sok kivágott és megmunkált fát magával sodort. A kár igen nagy.

Imrédy miniszterelnök nyitotta meg a légiforgalmi kongresszust

A Légiforgalmi Társaság Nemzetközi Szövetsége csütörtökön közgyűlést tartott, amelyet Imrédy Béla miniszterelnök nyitott meg. Örömeinek adott kifejezést hogy a Szent István évében a magyar fővárosban tartja a szövetség közgyűlését. Rámutatott a légiforgalom hatalmas fejlődésére, amelyben nemcsak új közlekedési módokat lát, hanem a legnemesebbrendű emberi találmányt is, mert

kézzelfoghatóvá tette az egyetemes emberiség érintkezését.

Kijelentette, hogy a légi közlekedés tökéletesítéseért folyó versenyből Magyarország is igyekszik a részét kivenni s a budapest-bukaresti vonal felállítására óta éppen a közgyűlés tartama alatt nyílik meg a budapesti varsói vonal is. Beszéde végén jó munkát kívánt a gyűlés résztvevőinek.

Felakasztotta magát a mestergerendára

Özv. Szarvas Péterné született Szarvas Zsuzsánna 40 éves balmazújvárosi asszonyt ma reggel a lakóház folyosójának egyik gerendájára felakasztva holtan találták.

Ertesítették a caendörtséget, akik a nyomozást lefolytatták, s megállapították, hogy bűncselekmény nem történt, az idős asszony saját maga akasztotta fel magát öngyilkossági szándékból.

Hogy tettét miért követte el, nem sikerült megállapítani. Még tegnap este nem mutatta semmi jelet annak, hogy milyen tervvel foglalkozik. Ma reggel a szokottnál hamarabb felkelt, és végzett magával.

A csendőrség jelentette az öngyilkosságot a debreceni ügyészségnek, ahol a temetési engedélyt bűncselekmény hiányában kiadták.

Két rablót kivégeztek Németországban

Götze WALTER és Maxot csütörtökön kivégezték. A két testvért 1938 június 24-én a berlini különbiróság ítélte halálra. A Götze testvérek 1934 novemberétől 1938

januárjáig sok rablótámadást követtek el gépkocsik, benzintöltő-állomások és birodalmi vasutak pénztárai ellen.

Támadásaik alkalmával kimélet

nélkül használták lőfegyvereiket és több embert súlyosan megsebesítettek. Götze Walter azonkívül meggyilkolt egy rendőrtisztviselőt és egy munkást. Az ítéletet annak a törvénynek az alapján hozták, amely visszaható erővel halálbüntetést ró a gépkocsiknak csapdá-

kat állító rablókra.

Nemrég egy gyermekrablási ügyben folytatott bűnügyi tárgyalás idején hoztak olyan visszaható erővel bíró törvényt, mely gyermekrablási esetekben halálbüntetést ír elő. Azóta nem fordult elő gyermekrablás Németországban.

Mussolini közvetítése ellenére is bombázzák a nemzetiek az idegen hajókat

A Journal zaragozai jelentése szerint Valencia külső rakpartjait, amelyekre a külföldről érkező hadianyagot rakták ki, lángokban állnak. A nemzeti hadak hegyi állásaiból a tűz jól látható. A tüzet légi bombázások okozták. A nemzeti repülőgépek bombái a valenciai kikötőben felgyújtottak öt hadianyagszállító hajót. Kettő közülük azonnal elsüllyedt.

A Times megerősíti azt a hírt, hogy Lord Perth római angol nagykövet az angol kormány nevében tett előterjesztései során közölte az olasz kormányral, hogy az angol hajók elsüllyesztése a spanyol partvidéken súlyos aggodalmakat okoz Londonban és kérte Mussolinit, használja fel befolyását arra, hogy Franco tábornok szüntesse be az angol hajók elleni támadásokat.

Ciano gróf olasz külügyminiszter a nagyon barátságos hangu megbeszélés után során kijelentette, hogy a repülő kizárólag Franco tábornok parancsnoksága alatt állanak ugyan, de megígérte, hogy az olasz kormány minden rendelkezésre álló befolyásával igyekszik odahatni, hogy e támadások megszünjenek.

A Daily Mail szerint Mussolini már fel is használta jószolgálatait Anglia érdekében a spanyol nemzeti kormányral a Franco tábornok javaslatokat tett, amelyeket Ciano gróf közölt lord Perthtel, aki azokat Londonba továbbította. Rómában hangsúlyozták, hogy Mussolini ezzel is békülékenységet akart mutatni a spanyol kérdésben, hogy így mielőbb életbeléphetessen az angol-olasz egyezmény.

Jovább tart a hőség

A hőség a csütörtöki napon még fokozódott. A fővárosban elérte a 37 fokot, nemkülönben a vidéken ahol ugyancsak sokat szenvedtek a hőségtől. A legnagyobb meleg

Békéscsabán volt, ahol 38 fokot mértek.

Az ország számos helyén zivatar lépett fel, azonban egyhelyen sem hozott enyhülést.

A meteorológiai intézet jelentése szerint a hőség tovább tart.



A bulgár királyné Simson trónörökossal és Maria Lujza hercegnővel szerdán Olaszországba utazott nyári üdülésre. A király elkísérte a határig feleségét és gyermekeit.

Frederick William Vanderbilt, az ismert penzember, aki egy hét óta beteg volt, szerdán 83 éves korában meghalt.

Newyork, New Jersey és Pennnsylvánia vidékén a három napig tartó szakadó eső nagy pusztítást idézett elő. Az anyagi kártizmillió dollár.

Az Atlanti óceánon dúló viharok következtében a loirenti kikötő előtt egy halászgőzös elsüllyedt. A hajó főfőnyi legénysége a tengerbe veszett. A hajó kapitánya megmenekült.

Vellaneda községben, — Buenos Aires közvetlen közelében — több lépfene megbetegedés fordult elő. Minden intézkedés megtörtént a járvány továbbterjedésének megakadályozására.

Lengyelországban óriási vihar dúlrogott. Tizenkét ember meghalt és mintegy tizen megsebesültek.

Aleppoi jelentés szerint az általában iokozódó drágaság miatt tüntetések voltak. Beirutban 22 embert tartóztattak le. Palesztinába irányuló fegyveresempészs miatt. Lattaquieban az alauta vidék fővárosában zavargások során 2 ember meghalt, 5 megsebesült.

A münchen-rosenheimeri birodalmi uton egy hidépítési munkálatnál gépkocsira szerelt daru ferobbant és legurult a töltésről. Három ember meghalt, három súlyosan megsebesült.

Suzanne Lenglen volt teniszvilágbajnoknő az napja súlyos beteg. Vészes vérszegénységben szenved és állapota aggodalomra ad okot. Szerdán reggel vérértömlesztést végeztek rajta.

India északnyugati határánál véres harcok folytak afgán csapatok és benszüllött törzsek között. Szulemán Khán törzs több mint 100 tagja elesett.

VIGSZINHAZ MOZGO

A nyári szezon legnagyobb eseménye!

Az utolsó 50 év története!

A világháború borzalmaj

eredeti felvételek

Történelmi idöket élünk

forradalmak, tüntetések, katasztrófák stb.

Mindenkit érdekel!

Előadások: 5, 7, 9 órakor.

Jéggel hűtött nézőtér!

Merénylet Jezsov ellen

A Paris Midi rigai tudósítójának jelentése szerint Szovjetországban nagyszabású összeesküvést lepleztek le. Az összeesküvők méreggel akarták megölni Jezsovot. Allitól fogva főlberelték Plakaitiszt, a 10 év óta Jezsov szolgálatába álló litván származású szakácsot, hogy keverjen mérget Jezsov ételébe. A leleplezés követ-

kezében sok embert letartóztattak, köztük a GPU több tagját is.

Az utóbbiak között van Cserbakov, továbbá Crodzski népbiztos, Jezsov titkára. Jezsov felhasználja az alkalmat arra, hogy átszervezze az egész szovjetországi titkosrendőrséget. A vádlottak fölött a Jezsov elnöke alatt működő különbíróóság ítélkezik.

A honvédelmi miniszter az abádszalóki kerületben

Vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter az abádszalóki kerület négy községét: Fegyvernek, Tiszaburát, Tiszabót és Tiszaróffot kereste fel Teleki Mihály gróf államtitkár, Roszner István báró, vitéz Tóth András, Csicsery-Rónay István, Urbán Gáspár báró, Brand Vilmos és vitéz Szalay László országgyűlési képviselő, valamint Borbély György főispán kíséretében.

A községben viéz Rátz Jenő honvédelmi minisztert igen nagy lelkesedéssel és örömmel fogadták. Beszédeiben kifejtette, hogy párt-

politikával nem foglalkozik. A hadsereg megerősítése és korszerű felszerelése nem egy párt programja, hanem egy párt óhaja, hanem az egész országé.

Életbevágóan fontos a hadsereg korszerűsítése és kell, hogy e korszerűsítés a faluról induljon ki. — Eppen ezért a vidék lakosságát olyan helyzetbe kell hozni, hogy gyermekeit, a hadsereg és a magyar élet generációját megfelelően táplálni tudja.

Vitéz Rátz Jenő honvédelmi miniszter július 3 án mond programbeszédet.

Tömeges husmérgezés

Csupor Sándor kunszentmiklósi földbirtokost, valamint a birtok egész cselédségét Péter és Palnapján eszméletlén állapotban találták. A községi orvos megállapította hogy valamennyien romlott húst ettek, és mérgezést szenved-

tek.

A kihívott csepeli mentők Csupor Sándort és feleségét válságos állapotban kórházba szállították, a többiekben gyomormosást alkalmaztak.

Lengyelország cáfolja a szovjetcsapatok átengedésének híreit

Lengyel körökben kellemetlen feltűnést keltettek azok az angol forrásból elterjedt álhírek, amelyek szerint Beck külügyminiszter Varsóban a párisi és a moszkvai lengyel nagykövettel állitól fogva „szencziós” értekezletet tartott. Azt állitották, hogy az értekezleten a szovjetcsapatoknak Románián való átvonulásáról volt szó a Csehországnak nyújtandó segítségére és állitól fogva hatással

volt lengyel körökre a lengyel határ mentén folyó nagy szovjet-hadgyakorlat híre is.

A valóságban Beck nem folytatott ilyen értekezletet a párisi és moszkvai lengyel nagykövettel. Mind két nagykövet szabadsága megkezdése előtt külön külön látogatást tett a külügyminiszternél. A látogatások alkalmával nem került szóba a szovjetcsapatok esetleges átvonulásának kérdése.

Izgalmakban bővelkődő városi közgyűlés volt tegnap délután

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap délután 4 óras kezdettel rendes közgyűlést tartott Lossonezy István főispán elnökelete alatt.

A közgyűlés elsősorban is a választásokat tartotta meg a megüresedett állásokra, a jelölőbizottságnak a mátai biztosi állásra történt jelölése nagy vihart keltett s igen izgalmas és feszült hangulat lett urrá a bizottsági tagok között. Mátai biztossá választotta a köz-

gyűlés Varga Lászlót 121 szavazattal, Balogh Mihályt 37, Pacz Béla pedig 1 szavazatot kapott. A két új nyilvántartói állásra dr. Radetzky Lászlót és Keveházy Lajost, segédnyilvántartóvá Borsai Sándort, műszaki tiszté pedig Bojtor Ernőt választották meg. A megválasztott tisztviselők ezután esküt tettek s a közgyűlés áttért a tárgysorozat többi pontjának tárgyalására. A tárgysorozat többi pontját a közgyűlés a kisgyűlés javaslata értelmében fogadta el.

Felvétel a debreceni egyetemre

A debreceni m. kir. Tisza István-Tudományegyetem hit- és állam-, orvos-, bölcsészettudományi, ennek matematikai és természettudományi csoportjára a rendes beiratkozás az 1938-39. tanév I. félévére szeptember hó 1-16 ig tart. Dékáni engedéllyel beiratkozni szeptember hó 16-20 ig, rectori engedéllyel szeptember 21-30 ig lehet. A felvételi kérvényeket az illetékes karhoz címetten 1938 augusztus hó 1 és 31 közt kell benyújtani. Eredeti okiratok szükségesek. A dékáni hivatalok csak kellőleg felszerelt kérvényeket fogadnak el.

Akik tandíjmentességért folyamodnak, kérelmüket az illetékes karhoz 1938 szeptember 1-ig nyújtják be. Részletes tájékoztatás jelent meg a Budapesti Közlönyben s felvilágosítást nyújt a rectori hivatal. Az egyetemen női és férfiinternátusok működnek. Erre nézve az internátus illetőleg a kollégium igazgatósága nyújt részletes tájékoztatást.

Lossonezy főispán nyilatkozata

Miután több napilapban és a nyilvánosság előtt másutt is gyakran a vitézi és doktori jelzőkkel szerepeltettek nevemet, szükségesnek tartom annak nyilvánosságra hozatát, hogy nem vagyok a vitézi rend tagja, doktoratussal sem rendelkezem, ezeknek a jelzőknek tehát a nevem előtti használatát mellőzni kérem lossonezy Lossonezy István főispán, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara elnöke.

Seyss Inquart cáfolata

Seyss Inquart birodalmi helytartó szerdán este egy itteni népgyűlésen heves szavakkal ostromozta azokat, akik azt híresztelik, hogy Ausztria népe az egyesülés óta elnyomatásban él.

Egységesek vagyunk — így fejezte be szavait — boldogok, hogy visszaférhettünk Németország határai közé.

Kolerajárvány Indiában

Allahabadi jelentés szerint az Indiában pusztító kolerajárványnak a legutóbbi tizenegy heten közel harmincezer halálos áldozata volt. Eddig minden intézkedés hiábavalónak bizonyult, a járvány terjedését nem sikerült meggátolni.



Pétektől: Zilahy Lajos regénye:

A két fogoly

Bajor Gizi, Jávor Pal, Ágai Irén Rajnai főszereplésével. Előadások: 7 és 9 órakor.

A Nemzeti Liga közgyűlése

Az Egyesült Keresztyén Nemzeti Liga most tartotta évi rendes közgyűlését dr. Haendel Vilmos egyetemi tanár elnöklete alatt, amelyen nagyszámu érdeklődő vett részt. A közgyűlést Haendel Vilmos elnök nyitotta meg, aki szívélyes szavakkal üdvözölte a megjelenteket, s nagyszabású beszédet tartott a háborus financiákról s ismertette azokat a szociális ala-

kulásokat, amelyeket a háboru váltott ki.

A kiváló előadás nagy sikert váltott ki s az elnököt beszédének befejezése után lelkesen ünnepele-

ték. A működési beszámoló után a közgyűlés egyhangulag elfogadta a zárszámadást és a költségvetést. A közgyűlés a himnusz hangjai mellett ért véget.

Rövidesen életbelép a kizsakkaszrendszer Debrecenben

Lapunk hasábjain már többször foglalkoztunk a DHV. rt. azon tervével, mely szerint a társaság fővárosi mintára érvénybe akarja léptetni a város főutvonalán a kizsakkaszrendszert. Ez a tervezet mind komolyabb formákat öltött és mostanra már el is készült. A tervezet szerint a villamos hálózatnak a Nagyállomás—Klinika közötti vonala négy darab 10 filléres kizsakkaszra osztódna. Ezen szakaszok a következő beosztásban lesznek érvényesek:

1. Máv. pályaudvartól Arany János uccáig, 2. Arany János uccától—Egymalom uccáig, — ez jó hosszú szakasz, 3. Egymalom uc-

cától—Simonyi ut közepéig, 4. a Simonyi ut közepétől két irányban egyetemi klinikáig vagy a városi fürdőig. A Nagyállomás felé a következő kizsakkaszokat léptetik életbe:

1. Központi egyetemtól — vagy a városi uszodától Simonyi ut közepéig, 2. Simonyi ut közepéig—Eötvös ucca, 3. Eötvös ucca—Szent Anna ucca, 4. Szent Anna ucca—Máv pályaudvar.

Értesülésünk szerint a városnál a kizsakkasz jegyre vonatkozó határozatot már aláírták, csak a megállók helyek ügyében kell még intézkedéseket tenni.

Földcsuszamlás és árvíz Japánban

Japánban hatalmas felhőszakadások igen nagy károkat okoztak. A folyók kiáradtak és nagy területeken elöntötte a rizsterületeket. Százezer ház került víz alá, különösen Tokiónak alacsonyabban fekvő részein szenvedtek sokat.

Majdnem minden tartományból súlyos földcsuszamlásokat jelentettek.

A vasutvonalak megrongálódtak a távbeszélőösszeköttetések is sok helyen megszakadtak. A halálos áldozatok számát még nem si-

került megállapítani. Yakohamában egy iskolabeomlás következtében sok iskolás gyermek életét veszítette.

A belügyminisztérium közleménye szerint a felhőszakadásnak és földcsuszamlásoknak összesen 120 halálos áldozata és többszáz sebesültje van. Több mint háromezer házat elöntött és száznegy hidat elragadott az ár. Az országban 107 földcsuszamlás volt. A katasztrófának különösen Tokióban voltak súlyos következményei.

Huszonegy év után hazaérkezett egy hadifogoly

Huszonegy évvel ezelőtt 1914-ben Szanak galiciai falu mellett esett hadifogságba Leszko Márton békéscsabai földműves. Leszko, akit időközben holtánnyilváníttak most váratlanul hazaérkezett Bé-

késcsabára. A huszonegy évi hadifogság alatt Leszko-tól egyetlen sor értesítés sem érkezett családjához. — Felesége, családja és a város közönsége nagy szeretettel fogadta.

Dicséret Magyarországnak

A népszövetségi kölesönök londoni bizottsága hatodik évi jelentésében kiemeli, hogy 1937. évi tevékenységének egyik fősikere a magyar népszövetségi kölesön eredeti fizetési feltételeinek módosítása volt, amelyhez az összes kötvénybirtokosok 96 százaléka hozzájárult. Az új feltételek alapján első ízben esedékes szelvényeket 1938 február 1-én szabálysze-

rűen és hiánytalanul beváltották.

A Times ezzel kapcsolatban megállapítja, hogy a bizottság dicsérei a jó adókat — köztük elsősorban Magyarországot — és szokás szerint megrója a rosszakat. A lap hozzáteszi, hogy maga az a tény, hogy jóformán az összes kötvénybirtokosok elfoglalták a felvételek módosítását, annak az

elismerése, hogy a magyar kormány mindig lojálisan és pontosan teljesítette kötelezettségeit.

Más lapok szerint is, a magyar kölesön rendezése nagyon kielégítő megoldás.

Halálos vonatgázolás

Török János a Dunagőzhajózási társaság alkalmazottja szerdán délután az üszögi állomáson át akart menni a sineken. Nem vette

észre, hogy a sineken egy tolató vonat közeledik, amely elkapta a szerencsétlen embert és halálragasztotta. Az eljárás megindult.

Elítéltek

két templomfosztogatót

Sárváron még a múlt évben behatoltak a római katolikus templomba és több értékes kegyzsért loptak el. A csendőrség csakhamar elfogta a tetteseket Meszlényi József érettségizett volt banktisztviselő és Kádár Mózes Mihály ál-

lásnélküli pék személyében.

A szombathelyi törvényszék Meszlényit szigorított dologházra ítélte, amelynek legrövidebb időtartamát három esztendőben állapította meg. Kádár Mózes két esztendei börtönre ítélték.

Török-francia megegyezés a szandzsák kérdésében

Az alexandreitei szandzsák ügyében folyó francia—török tárgyalások befejezés előtt állanak. Bonnet szerdán újabb megbeszélést folytatott a párizsi török nagykövettel.

A Petit Parisien ankarai jelentése szerint a francia—török tárgyalások minden pont tekintetében megegyezésre vezettek. — A megegyezést a hét folyamán nyilvánosságra hozzák.



Eljegyzések: Steiner József kereskedő—Sware Erzsébet, Kállay Sándor gyári munkás.—Nagy Mária, Weisz Zoltán nyomdászsegéd—Ehrenfrund Jolán, Szentgyörgyvölgyi Gábor m. kir. honvédfőhadnagy—Trocsányi Ilona.

Halálozások: özv. Varga Jánosné ref. 66 éves Bellegelő 256. Gáll Ferenc ref 21 napos Bellelő 410. Lénárt Lajosné r. kath. 70 éves Kálmán utca 18. Balázs János iskolai tanuló ref. 11 éves, Szarvas-u 13, Balázs Sándor közműves ref. 41 éves Szarvas u. 13, Dietz Kálmán r. kat, 49 éves Jókai-u. 8. özv. Magyar Jánosné ref. 79 éves Lugos-u 19, özv. Fleismann Mórné izr, 83 éves Simonyi ut 15. Murvai Józsefné ref. 43 éves, Tegez-u 20: Nagy János r. kath. 70 éves István u. 32. Szerdahelyi Jenő címfestő s. ref. 32 éves Rákóczi u. 19.

Gyomorsavas szellemi munkásoknál eldugult, neuraszténias és aranyeres betegeskedő embe- reknél reggelenként felkeléskor egy—egy pohár természetes **Ferenc József** keszrűvíznek rendszerint igen jótékony hatása van. Kérdezze meg orvosát.



A Kamara színház műsora:

Pénteken este fél 9 órakor „Szibéria”.
Szombaton este fél 9 órakor „Virágzó asszony.”
Vasárnap délután 4 órakor „Egy pohár víz.”
Vasárnap este fél 9 órakor „Hódítás.”

A Kamaraszínház hírei:

Könyves Tóth Erzszi első fellépése pénteken este lesz a Szibériában, Zilahy Lajos színművében, amely tökéletesen művészi előadásban kerül bemutatásra, mérsékelt felemelt helyárrakkal. A szelvények ráfizetéssel érvényesek.

Vasárnap délután „Egy pohár víz” mérsékelt helyárrakkal.

Könyves Tóth Erzszi szombaton a Virágzó asszonyban, vasárnap este az itt színrekerülő Hódításban lép fel.

Gyermeke fejlődésére áldást jelent a nagyerdői városi fürdő hévize.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma utoljára! az izgalmas és érdekes

Zendai fogoly

Ronald Colman, Madeleine Carroll, Douglas Fairbanks jr, főszereplésével

Értekes kiegészítő és Híradó! Előadások: 5, 7 és 9 órakor.

Jön: „AZ OXFORDI DIÁK” Robert Taylорral

Az A P O L L Ó B A N

3 órás hatalmas műsor!

1. Nagysikerű magyar film:

Pesti mese

Páger, Turay, Kabos, Vaszary, Mály G. stb. főszereplésével

2. Verne legismertebb regénye

STROGOFF MIHÁLY

(A cár futárja)

Fősz.: Adolf Wohlbrück

Előadások: 6 és 9 órától folyt.

HIREK

A magas vérnyomás, és a vérkeringési zavarok kezelésénél, reggel felkeléskor ehgyomorra egy kis pohár természetes „**Ferenc József**” keserűviz sokszor nagyon jól tesz, mert a bél-működést csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, az anyagcserét felfrissíti, és ezáltal igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát.

Fotocikkek, lemezek, filmek

Springer boltban

legelőnyösebben beszerezhetők a főútcán.

Országos vásárok

Julius 2-án szombaton: Kistelek, Kisujszállás havivásár, Somogyásd, Sümeg, Vásárosmiske.

Julius 3-án vasárnap: Pilis, és Szabadszállás.

Julius 4 hétfő Baktalórántháza, Balassagyarmat, Bodajk, Cévaványa, Eger, Emőd, Felsőseged, Gödöllő Hajdusoboszló, Hajós, Halászi, Jászkalajmó, Lajosmizse Lepsény, Nyiregyháza, Pécs, Sátoraljaújhegy, Sopron (lovásár) Za-

labaksa

Julius 5 kedd Baled, Cegléd havi, Pápa, Sásd, Szikszó. havi Villány.

Julius 6 szerda Ajka, Ivánegerszeg, Janosháza, Ivánegerszeg, Janosháza, Jászberény, Kaposvár, Kállósemjén, Mány, Niskole, havi Pápa.

Julius 7, csütörtök, Celdömölk, havi Enes, Hajdubabás, Keszthely, Ónod, havi Pacsa, Putnok, havi Tiszafüred havi.

Junius 8 péntek Mezőberény.

Férfi öltöny

és kabát szövetek

OLCSON

Petriknél SZENTANNA-U 5

Hirdetmény.

Lótenyésztők figyelmébe: Értesítem a város érdekelt lakosságát, hogy a loértékesítő Szövetkezet központi intézősége folyó évi július hó 2-án szombaton délután 8 órai kezdettel Debrecen sz. kir. város vásárterén lovásárlást tart.

Miután az ismert jó származás a lo értékét emeli, az eladó saját érdekében kívánatos, hogy lovak marhalevelén kívül a lovak származási lapját fedezetési jegyét szabályszerűen kitöltött csikózási igazolványát (a vásárra magukkal vigyék).

Polgármester.

Az „Alföld” kis menetrendje
A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938. évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
			m.	1:15	Szerencs
			sz.	1:40	Bpest nyugati
szgy.	1:50	Bpest keleti	"	6:47	Nyirábrány
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:10	Tiszafüred
"	5:08	Füzesabony	"	7:27	Nyiregyháza
m.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykerek
sz.	6:01	Balmazújváros	"	7:30	Bpest keleti
m.	6:29	Nagykerek	gy-s	7:20	Nagyléta Vértess
v.	6:32	Püspökladány	sz	7:55	Balmazújváros
m.	7:35	Bpest nyugati	m.	8:35	Tiszalök
gy.	7:40	Hajdunánás	sz.	8:50	Püspökladány
m.	7:58	Nagyléta Vértess	"	9:00	Szerencs
sz.	8:00	Szerencs	"	10:13	Nagyléta-Vértess
m.	8:10	Nyirábrány	"	10:23	Hajdusoboszló
v.	9:05	Hajdusoboszló	"	11:26	Szerencs
sz.	9:29	Derecske	"	11:25	Hajdunánás
m.	9:29	Bpest nyugati	m.	11:35	Derecske
seb.	11:50	Nyiregyháza	"	11:36	Nyirábrány
gy.	11:58	Füzesabony	v.	11:46	Bpest nyugati
m.	13:10	Tiszalök	gy.	12:26	Füzesabony
sz.	12:27	Nyirábrány	m.	13:52	Bpest nyugati
"	12:30	Bpest keleti	sz.	14:15	Nagykerek
"	13:22	Nagyléta Vértess	v.	14:26	Nyiregyháza
"	13:25	Szerencs	m.	15:24	Bpest keleti
"	14:27	Tiszalök	gy-s	15:37	Tiszalök
"	14:30	Nyirábrány	v.	16:45	Balmazújváros
"	14:32	Nagykerek	m.	16:54	Nyirábrány
"	14:45	Nagykerek	v.	16:55	Nagyléta Vértess
"	14:48	Balmazújváros	m.	17:04	Nyiregyháza
m.	15:26	Nyiregyháza	gy.	18:25	Nagykerek
gy-s.	16:30	Füzesabony	sz.	18:39	Nyiregyháza
m.	17:11	Bpest nyugati	m.	18:35	Bpest nyugati
gy.	18:43	Nyirábrány	gy	20:08	Füzesabony
m.	18:48	Szerencs	m.	20:43	Nyiregyháza
sz.	18:58	Nagykerek	sz.	20:42	Tiszalök
"	19:00	Tiszafüred	gy-m	21:13	Nagykerek
"	19:30	Nagyléta Vértess	m.	21:25	Nyirábrány
v.	19:40	Tiszalök	"	21:23	Bpest nyugati
gy-s	20:45	Bpest keleti	seb.	21:35	Szerencs
sz.	21:36	Nyiregyháza	sz.	21:35	Füzesabony
"	22:00	Bpest nyugati	m.	23:44	

AZ „ALFÖLD”
eredeti regénye.

A f e r m é r e g

Írta:
SZENES JENŐ

47

A hatalmas termetű, örökké szakállas, borotválkozatlan csapos különös járásával odabillegett a főfelügyelő elé, valami közönös félt mormogott el s aztán rendkívül alázatos arccal nézett a főfelügyelőre, aki vizsgálódó tekintetét körbejárta a teremben.

— Egy kicsit szétnézni jöttünk — mondta a borostás képu csaposnak, — az először hűmmögött egyet, aztán karjával körbe mutatott a helyiségben — tessék főfelügyelő ur — mondta s látszott rajta, hogy rendkívül udvarias akart lenni, de ez a lehető legrosszabbul sikerült neki. Közben a detektívek már munkához is láttak, ketten az ajtóban álltak meg, a többiek pedig odamentek a vendégekhez s egyenként igazoltatták őket. Az egész hang nélkül történt, Dunban ott állt a főfelügyelő mellett. Ahogy a detektívek hozzákezdtek az igazoltatáshoz, a borostás képu csapos vissza akart medveszerű járásával döcögni a pult mögé, Canton azonban rászólt:

— Csak maradj itt mellettem!

A csapos huzott egyet a vállán, furcsa grimaszt vágott s aztán nagy kelletlen, engedelmességet. A detektívek hamarosan végeztek. Az egyik odament a főfelügyelőhöz.

— Öten vannak, akik nem tudják magukat igazolni — jelentette,

Dunbar főfelügyelő a fejével intett hátra s a detektív már megértette, összeszedték az öt férfit s vitték is kifelé, a többiek látszatra nem törődtek a jelenettel, de aki jobban megfigyelte az arcukat, észrevette a sajnálkozó pillantásokat.

Két detektív ment el a megbilincselte őt fényvel, ahogy ezek eltávoztak, a főfelügyelő odaszólt a detektíveknek:

(Folytatjuk).



Prognózis.

Gyengébb szél. Több helyen — főleg a Duna vonalától keletre — délután zivatar. A meleg tovább tart.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdávállalatánál,
Debrecen Piac uccsa 41 szám.
Felelős nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsört, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vizállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és érfolyam híreket ad.

Péntek

4.15 A rádió díkfélórája.
5 Farkas Zoltán előadása.
5.30 Rauchwerger Livia zongorázik.
6 Sporteredmények.
6.15 Lakatos Tóni és zenekara.
7 A rádió külügyi negyedórája.
7.30 Basilides Mária énekel.
8 Schönnbrunni orgonák.
9.20 Lachkovich János orgonál.
9.55 Katonazenekar.
11 Csorba Gyula és zenekara.

Szombat

10.20, Sas Ede elbeszéléseiből.
10.45 Ferenczy István szobrai.
12 Déli harangszó.
12.05 A rádió szalonzeukara.
1.30 Hanglemezek.
4.15 Móra Panka meséi.
5 Hogyan érez a növény.
5.30 I. számú reggeloport
6 Mit üzen a rádió.
6.30 Szimfonikus Zenekar,
7.40 A sznobizmus régen és ma.

ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszeleesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piac uccsa 41 szám.
RENDELJE MEG MEG MA!

ADJA FEL MEG MA HIRDETÉSÉT